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Thüringer Landtag
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Versammlungsgeschehen in Thüringen im Oktober 2023

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5412 vom 29. No-
vember 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. Februar 2024 beantwortet:

1.	 Bei welchen Demonstrationen oder seitens der zuständigen Behörde als Versammlung eingestuften Ver-
anstaltungen wurden im Oktober 2023 Personen verletzt (Gliederung nach Versammlungsort, Veranstal-
tungsmotto, Anzahl der Teilnehmer, Anzahl und Zugehörigkeit der Verletzten und Art der Verletzung)?

Antwort:
Der Landesregierung sind keine Versammlungen in Thüringen im Oktober 2023 bekannt, bei denen Per-
sonen verletzt wurden.

2.	 Im Zusammenhang mit welchen Demonstrationen oder seitens der zuständigen Behörde als Versamm-
lung eingestuften Veranstaltungen wurden im Oktober 2023 Straftaten polizeilich erfasst (Gliederung 
nach Versammlungsort, Veranstaltungsmotto, Anzahl der Teilnehmer, Deliktsbezeichnung, festgestell-
ten Tatverdächtigen und bei Politisch motivierter Kriminalität Angabe der Zuordnung zum Phänomenbe-
reich)?

Antwort:
Zur Beantwortung dieser Frage wird auf die Anlage verwiesen.

Maier 
Minister

Anlage* 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Mühlmann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringen.de zur Verfügung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringen.de


  

Anlage zur Kleinen Anfrage Nr. 5412 
 
Datum Versammlungs-

ort 
Motto Anzahl 

Teilnehmer 
Delikt/-e Anzahl  

Tatverdächtige  
PMK 

19.10.2023 Erfurt Protest gegen die Ag-
gression Israels! Solidari-
tät mit dem palästinensi-
schen Befreiungskampf! 
Keine Solidarität mit der 
faschistischen Hamas! 
 

ca. 100 
 

§ 86a StGB 
Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger und ter-
roristischer Organisationen 

1 rechts 

21.10.2023 Weimar Frieden im Nahen Osten 
- Teelichter anzünden 

ca. 140 § 130 StGB 
Volksverhetzung; 
§ 303 StGB 
Sachbeschädigung 
 

1 rechts 

22.10.2023 Erfurt Frieden im Nahen Osten 
- Für ein Ende des Krie-
ges in Gaza 

ca. 400 § 130 StGB 
Volksverhetzung 

1 rechts 

27.10.2023 Jena Solidarität mit Israel – 
Gegen jeden Antisemitis-
mus 

ca. 80 § 130 StGB 
Volksverhetzung  

1 ausländi-
sche Ideo-
logie 

28.10.2023 
 

Erfurt WELCHE BRAND-
MAUER?! - Antifaschis-
mus kommt von der 
Straße 

ca. 4100 5 x § 27 VersammlG 
Vergehen nach dem Ver-
sammlungsgesetz 
 

5 4 x links, 
1 x rechts  



Datum Versammlungs-
ort 

Motto Anzahl 
Teilnehmer 

Delikt/-e Anzahl  
Tatverdächtige  

PMK 

§ 188 StGB 
Gegen Personen des politi-
schen Lebens gerichtete Be-
leidigung, üble Nachrede und 
Verleumdung 
 

1 rechts 

Der Osten steht zusam-
men! 

ca. 900 7 x § 27 VersammlG 
Vergehen nach dem Ver-
sammlungsgesetz 

7 5 x rechts, 
2 x sons-
tige Zu-
ordnung 
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